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Clasaa Vll-a

1. @) Determinati cifrele a si b astfel incat:

b7b = ab.

(Numerele sunt scrise in baza zece.)

=

b) Daca x,y,z € Q. si xy + vz + zx = 2019, aratati ca:
J (2 +2019)- (y2 +2019)- (22 + 2019) € Q.

2. Determinati numerele intregi x si y pentru care ||x — 3| + [y — 2x||=3.

3. In dreptunghiul ABCD se consideri punctele E si F mijloacele laturilor AD si
respectiv BC. Pe prelungirea laturii CD se considera punctul T astfel Tncéat

T <= (CD.Notam punctul de intersectie a dreptelor TE si AC cu S. Aratati ca FE
este bisectoarea unghiului SFT.

4. Fie M un punct interior triunghiului AABC astfel incat «ABM = «ACM. Daca
P si @ sunt proiectiile lui M pe AB, respectiv AC si E este mijlocul segmentului
[BC], aratati ca [EP] = [EQ].

Nota:
e Toate subiectele sunt obligatorii;
e Fiecare subiect se noteaza cu 7 puncte;



e Timp de lucru: 3 ore.

Solutii si bareme orientative

Clasaa Vll-a
Orice alta rezolvare se asimileaza conform baremului.

1. a) Ipoteza se scrie succesiv:
b7b = (ab)” < 100b+70+ b = 100a* + 20ab + b* =

& 10(10b + 7 — 10a® — 2ab) = b(b — 1). (1p)
Ultima egalitate arata ca b(b — 1) se divide cu 10. Deoarece b(b — 1) este numdr par,
trebuie ca b sau (b — 1) sd se dividd cu 5. Asadar b = 5sau b = 6. (1p)

Daci b = 5 = 2a” + 2a = 11, imposibil, deoarece membrul stang este un numdr par.

Daci b = 6 = a(5a+ 6) = 32. Rezulti ci a este 0 putere a lui 2 . Se verifica faptul ca
singura valoare care convine este o = 2,

Asadara = 2,b = 6. (1p)

b)xy+yz+zx =2019=2x*+2019=x*+xy+yztzx=x(x+y) +z(x+ y) =
=(x+y)(x+z). Analog ¥* + 2019 = (y + x)(y+ z),z* + 2019 = (z + x)(z + ¥) (2p)
= /(x2 4 2019) - (y2 +2019) - (z2 + 2019) =
=VE+NE+DE+)G+DE+)E+HY) =VE+H2AHr +2)2 (= +x)? =
=x+y)y+2)z+x)EQ (2p)

2. Dinx,yeEZ=|x—3| €N sily—2x|eEN=|x—-3|+|y—2x| e =
= |lx =3l +ly—2x||=lx =3l +ly—2x| = |x - 3| + |y —2x| =3 (3p)
Cum|x —3| € M sily — 2x| € N = avem cazurile:
. |x—=3[=3 silyv—2x|=0=x = 6iy= 12 saux=0si y=0,
. lx—3|=2 sily—2x|=1=x = 5siy = 1lsauy =9
saux=1siv=3sauy =1,
. ]x—3|=1 sily—2x|=2=x = 45iy = 10sauy =6
saux=2siy=6sSauy = 2,
IV.[x —3]=0 sily—2x|=3=x = 3siy=9sauy = 3.
Deci:
(2, ¥)€{(6;12), (0;0). (5;11), (5;9), (1;3), (1;1),(4;10), (4;6) (2;6), (2;2), (3;9), (3:3)}.  (4p)

3.Fie ACNBD={0O} si 0P LEF, P € SF. Avem AEPF isoscel, de unde
ZEFP = 4FEP (1). (2p)
SO §SP

Tn ASCT,EO || CT, implici 5~ = = (2), iar In ASCF , OP || CF = 2= @ (2p)



SE

Din (2)si (3) = T % si din teorema reciproca a teoremei lui Thales in ASTF obtinem

(2p)

EP || FT . Deaici ZEFT = 4AFEFP (4).
Din (1) si (4) rezultda AEFP = 4EFT, adici FE este bisectoarea unghiului SFT.

Luam 5 mijlocul lui [BM] si R mijlocul lui [CM]; SERM este paralelogram.
[SE]1= [MR] = [QR]. (1)

[sP]= [MS]=[ER]. (2)

m(ZPSE) = m(<P5SM)+ m(<ESM) = 2- m(<ABM) + m(<ESM).
m(<2ERQ) = m(<QRM) = m(<ERM) = 2- m(<ACM) + m(<ERM).
4PSE = 4ERQ. (3)

Din (1), (2) si (3) avem APSE = AERQ = [EP] = [EQ].

(1p)

(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)
(1p)






